

Информация о реализации национального проекта «Экология»
региональных проектов
«Сохранение уникальных водных объектов» и «Формирование комплексной системы
обращения с твердыми коммунальными отходами»
на 23 декабря 2024 года.

1.Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов» - это проведение мероприятий по очистке берегов водных объектов.

На территории города ежегодно проводятся мероприятия по санитарной очистке от мусора берегов и прилегающей акватории водных объектов в рамках реализации регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» (СУВО).

В рамках данного проекта на территории города ежегодно организуются общегородские субботники, в том числе по очистке от мусора берегов и прилегающей акватории водных объектов. Из года в год увеличивается количество населения, вовлеченного в мероприятия по очистке берегов водных объектов.

Так в соответствии с постановлением администрации города Нефтеюганска от 23.04.2024 № 782-п «О проведении мероприятий санитарной очистки, благоустройства и озеленения территории города Нефтеюганска» с 06.05.2024 по 13.09.2024 проведены мероприятия по очистке береговых линий водных объектов на территории города Нефтеюганска, в рамках которой были очищены берега протяженностью 31,1 км.

В акции приняли участия структурные подразделения администрации города, общественный совет, Нефтеюганское управление Природнадзора Югры, волонтеры, общественные организации, коллектив РН "Юганскнефтегаз", совет молодежи Нефтеюганского филиала ООО «РН-Сервис» и ООО НФ «Буровая компания Евразия», управляющие организации и неравнодушные жители города, общей численностью 4793 человек. Всего собранно около 50 тонн бытовых отходов.

Санитарная очистка береговых линий водных объектов проводится на территории оз. Голубое, протоков Юганская Обь и Акопас.

Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляется на межмуниципальный полигон твердых коммунальных отходов в Нефтеюганском районе ООО «Ситиматик-Югра».

Очистка от мусора берегов и прилегающей акватории водных объектов в рамках реализации регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» в текущем году завершена. Реализация вышеуказанного проекта будет продолжена в 2025 году.

В соответствии с муниципальной программой города Нефтеюганска «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в городе Нефтеюганске» (утвержденной Постановлением администрации города Нефтеюганска от 15.11.2018 № 605-п) финансирование на реализацию регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» не предусмотрено.

2.Региональный проект «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами» -это строительство комплексного межмуниципального полигона твердых коммунальных отходов в Нефтеюганском

районе, где МО г. Нефтеюганск состоит как участник. А также внедрение системы двухконтейнерного накопления: влажные (органические) отходы и смешанные сухие отходы в г. Нефтеюганске (пилотный проект).

На территории Нефтеюганского района 01.12.2022 введён в эксплуатацию комплексный межмуниципальный полигон для размещения, обезвреживания и обработки твёрдых бытовых отходов для городов Нефтеюганска и Пыть-Яха, поселений Нефтеюганского района ХМАО-Югры (далее-КМП).

Мощность мусоросортировочного комплекса составляет – 100,0 тыс. в год;

Мощность полигона ТКО (карт складирования) – 90,0 тыс. в год;

Вместимость участка складирования – 1 270,0 тыс. тонн.

Комплексный межмуниципальный полигон построен и введен в эксплуатацию в соответствии с соблюдением норм санитарно-эпидемиологической безопасности, что позволит соблюдать баланс между потребностями общества в сохранении благоприятной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности, а также решать социально-экономические задачи.

На Комплексном межмуниципальном полигоне расположен современный мусоросортировочный комплекс, который позволяет сортировать отходы – вторсырье.

С 01.12.2022 начаты работы по приемке твердых коммунальных отходов (далее-ТКО) с городов Нефтеюганска, Пыть-Яха и поселений Нефтеюганского района.

В связи с введением в эксплуатацию КМП с 01.01.2023 на территории города Нефтеюганска внедрена система двухконтейнерного (раздельного) накопления ТКО.

Жителям предложено раздельно накапливать сухие и влажные отходы: в синие контейнеры складывать сухие отходы (бумага, стекло и пластик), в серые контейнеры влажные (органические) отходы (пищевые органические отходы, тара (посуда) загрязненная пищевыми отходами и т.д.)

Всего на землях общего пользования города Нефтеюганска для раздельного накопления отходов размещено 645 пластиковых контейнеров на 143 контейнерных площадках.

Раздельный вывоз ТКО (по дуальной системе) с контейнерных площадок города Нефтеюганска осуществляется оператором по транспортированию твердых коммунальных отходов регионального оператора АО «Югра-Экология».